
Ata da 9ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 14 de junho de 2021. 
 
Aos quatorze (14) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um (2021), a Câmara Municipal de 
Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, 
n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 9ª Sessão Ordinária, da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, sob 
a Presidência do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento e secretariada pela Vereadora Elizabete 
de Oliveira, Primeira Secretária, e pelo Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, Segundo Secretário. As 18 horas 
e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Adilson de Lima, Cícero 
de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo 
da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos Santos e Nádia de Jesus 
Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número legal, o Senhor Presidente da Sessão declarou 
abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os edis, cópia da 
seguinte Ata: Ata da 8ª Sessão Ordinária, da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura realizada aos 24 de 
maio de 2021. Discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. Dando sequência o Presidente da Sessão 
determinou ao Segundo Secretário a leitura das seguintes Matérias do Expediente: I - Do Executivo 
Municipal: 01 – Ofício n. 178/2021 da Secretaria Municipal de Administração encaminhando resposta ao 
Ofício n. 08 de autoria do Vereador Adilson de Lima, 02 - Ofício n. 186/2021 da Secretaria Municipal de 
Administração encaminhando resposta ao Ofício n. 46 de autoria dos Vereadores Elcio Silva Reis e Elizabete 
de Oliveira, 03 - Ofício n. 187/2021 da Secretaria Municipal de Administração encaminhando resposta ao 
Ofício n. 48 de autoria dos Vereadores Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira e Isaqueu Pedrozo da Silva, 
04 - Ofício n. 188/2021 da Secretaria Municipal de Administração encaminhando resposta ao Ofício n. 49 de 
autoria dos Vereadores Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira e Isaqueu Pedrozo da Silva, 05 - Ofício n. 
189/2021 da Secretaria Municipal de Administração encaminhando Projeto de Lei n. 018 que “Acrescenta 
Dispositivo na Lei Municipal n. 579 de 20 de julho de 2017 e dá Outras Providências”, 06 - Ofício n.190/2021 
da Secretaria Municipal de Administração encaminhando Projeto de Lei n. 019 que “Dispõe Sobre a 
Alteração do Artigo 30 da Lei Municipal n. 316, de 21 de julho de 2010 e dá Outras Providências, 07 - Ofício 
n.191/2021 da Secretaria Municipal de Administração encaminhando Projeto de Lei n. 020 que “Dispõe sobre 
a autorização ao Executivo Municipal a custear as mensalidades decorrentes da participação de servidores 
do quadro do Magistério Público Municipal definido nos termos do artigo 2º da Lei Municipal 316/10, em 
cursos de formação em nível de pós-graduação e dá outras providências”, 08 - Ofício n. 192/2021 da 
Secretaria Municipal de Administração encaminhando Projeto de Lei n. 021 que “Cria no âmbito da Prefeitura 
do Município de Barra do Turvo a Comissão Interna de Prevenção de Acidentes – CIPA e dá outras 
providencias”, 09 - Ofício n. 193/2021 da Secretaria Municipal de Administração encaminhando resposta ao 
Ofício n. 11 e 12 de autoria dos Vereadores Elcio Silva Reis e Elizabete de Oliveira, 10 - Ofício n. 194/2021 
da Secretaria Municipal de Administração encaminhando resposta ao Ofício n. 42 de autoria do Vereador 
Elcio Silva Reis, 11 - Ofício n. 195/2021 da Secretaria Municipal de Administração encaminhando resposta 
ao Ofício n. 50 de autoria do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento, 12 - Ofício n. 196/2021 da 
Secretaria Municipal de Administração encaminhando resposta ao Ofício n. 13 de autoria do Vereador 
Adilson de Lima, 13 - Ofício n. 197/2021 da Secretaria Municipal de Administração encaminhando resposta 
ao Ofício n. 27 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso, 14 - Ofício n. 198/2021 da Secretaria 
Municipal de Administração encaminhando resposta ao Ofício n. 05 de autoria da Vereadora Fátima 
Medeiros de Souza Amorim. II- Do Legislativo Municipal:  01 – Balancetes da Receita e Despesa do 
Legislativo Municipal – referente ao mês de maio de 2021. O Presidente informou que os Balancetes da 
Receita e da Despesa do Legislativo Municipal referente ao mês de abril de 2021 estão à disposição dos 
interessados para consulta. III – De Terceiros: 01 – Ofício n. 010 da Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Econômico - solicitando a indicação de 01 (um) representante titular e 01 (um) suplente 
para compor o Conselho Municipal de Meio Ambiente, instituído pela Lei Municipal n. 602/2018, 02 – Oficio 
n. 047 da Fundação Florestal - solicitando a indicação de representante para compor o Conselho Consultivo 
da APA Planalto e APA Rio Vermelho/Rio Pardinho, 03 – Convite da Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Social para os nobres Vereadores participarem da 1ª Conferência Municipal de Defesa 
dos Direitos da Pessoa com Deficiência no dia 14/06 às 09 horas no CRAS. Nada mais havendo a tratar na 
fase do Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento Interno, 
passou-se à Ordem do Dia que constou da seguinte pauta: 01 - Projeto de Lei n. 03/2021 que “Dispõe sobre 
a instituição de taxa de serviço público pela coleta, transporte e destinação final de entulhos e dá outras 
providências.” O Presidente da sessão colocou em discussão o objeto do Item 01 da pauta: Projeto n. 
011/2021. Usou da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira dizendo que este Projeto já tinha entrado em 
pauta e foi retirado para que pudessem fazer algumas emendas e que infelizmente não foi feito. Disse que 
é um Projeto importante para o município, para dar seguimento a busca de recursos junto ao Estado, disse 
que já tinha feito um parecer desfavorável e que nesse momento vai se abster da votação, pois nesse 



momento de pandemia não acha viável a aprovação de tal Projeto, gostaria que tivesse dado entrada em 
outro momento principalmente por envolver questões financeiras, finalizou sua palavra relatando a questão 
da pandemia e o desemprego em nosso Município. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes 
Cardoso dos Santos dizendo que entende a situação apresentada, mas que mesmo assim vão entrar com 
o pedido de aprovação aos nobres colegas vereadores, disse que todos municípios devem regulamentar 
essa questão e que as pessoas retiram o entulho e jogam na rua, podendo ocasionar um acidente com 
pessoas de idade e crianças que podem se machucar, relatou que casos assim já aconteceram e que o 
município tem investido muito em Turismo e que mesmo assim ainda acontece muito de ver caminhões 
jogando lixo nas margens do rio e nos córregos e descarregando entulho, disse que a Prefeitura está fazendo 
sua obrigação de coletar o lixo e a reciclagem, mas que acontece muito essa questão dos entulhos, visto 
isso existe sim a necessidade de ter uma legislação que regulamente os serviços de coleta desses materiais, 
ressaltou que a Secretaria de Desenvolvimento Econômico está avançando nos trabalhos, que o Município 
está em primeiro na pontuação e que essa pontuação traz mais Recursos inclusive,  aumenta a arrecadação 
do Município, melhora na questão de investimentos e também ajuda as pessoas que fazem a coleta do lixo, 
a lei vêm para favorecer muito a situação do município que só se beneficia, disse ainda que os Vereadores 
estão se preocupado quanto à cobrança de taxa, mas essas taxas são cobradas em todos os demais 
Municípios e que a coleta de lixo não tem nada a ver com o resto de materiais e entulhos. Disse que queriam 
apresentar uma Emenda que excluiria a cobrança dos que fossem inscritos no Cad. Único, mas que a 
qualquer momento podem ser feitas alterações na lei e que vão reivindicar para que a Lei seja melhorada e 
que esse tipo de cobrança não prejudica nossa população. Dando continuidade fez uso da palavra o 
Vereador Elcio Silva Reis dizendo que o Projeto já foi retirado de pauta, mas que a situação precisa ser 
regularizada, que a única coisa que não acha correto é o momento, devido a pandemia, que essa é a 
preocupação, mas também entende que temos que regularizar essa questão, relatou que o Ministério 
Público está autuando vários municípios e vai ter que ser cobrada a taxa de lixo, que já foi explicado pelo 
Prefeito a parte dos custos para os cofres públicos, se colocou favorável à aprovação do Projeto mas com 
essa ressalva por causa do momento pandemia, disse que o nosso município tem que ser colocado nos 
trilhos para melhorar, que hoje as pessoas simplesmente jogam o entulho nas ruas e acham que a 
responsabilidade é do município, que nunca concordou com isso e acha que cada um tem que fazer sua 
parte, que estarão aqui fiscalizando também. Citou que Barra do Turvo é Município de Interesse Turístico 
então, temos que manter a ordem para não perder esse título tão importante que a gente conquistou, 
começando pela limpeza. Finalizou pedindo bom senso ao prefeito nesse momento de pandemia. Como 
ninguém mais quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão colocou o Projeto n. 003/2021 em votação, 
sendo aprovado por 07 (sete) votos favoráveis e uma abstenção por parte da Vereadora Elizabete de 
Oliveira. Não havendo matérias para a Ordem do Dia o Presidente da Sessão declarou aberto o uso da 
Tribuna aos Vereadores inscritos regimentalmente. Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando 
sobre algumas respostas que recebeu aos seus Ofícios, a respeito da saúde falou sobre a necessidade de 
que sejam contratados mais funcionários, um médico, agentes comunitários e agentes de endemias, relatou 
que já tem Memorandos da Secretária Juliana ao Excelentíssimo Sr. Prefeito e que sabem que essas 
contratações podem ser feitas mesmo em período de pandemia. Falou ainda sobre a solicitação de um 
espaço exclusivo para atendimento de Covid, mas que não receberam resposta ainda, falou sobre a 
vacinação dos Professores e dos funcionários da Educação, citou que tem vários casos de covid entre os 
professores e até mesmo em alunos, tendo em vista esses casos recentes já foi pedido que fosse feito aqui 
igual a nossa cidade vizinha, Iporanga. Disse ainda que foram informados de que a Secretaria já solicitou 
relação de todos os servidores e que estarão estudando uma forma de realizar a vacinação. Pediu que 
fossem realizadas as manutenções das estradas rurais, sobre a solicitação para o Bairro Cedro disse que 
os serviços não foram realizados devido às fortes chuvas, sobre o Bairro Areia Branca foram informados de 
que assim que terminarem os bairros já iniciados os maquinários vão para lá. Relatou o ocorrido 
recentemente no Município com relação ao transporte de pacientes para São Paulo, disse que foi colocado 
na UBS um aviso de que as viagens seriam feitas apenas na segunda, quarta e sexta-feira,  três dias da 
semana, relatou que no primeiro dia já recebeu um telefonema as 2 horas da manhã e que na ocasião tentou 
falar com os demais responsáveis pelo setor, que a situação já foi resolvida, mas foi da forma que não era 
esperado, o pessoal teve que bater na casa de um por um e um foi jogando a culpa para cima do outro, até 
mesmo do empresário, disse que questionou a situação e a Secretária sempre nos ajuda quando há 
necessidade, falou sobre um vídeo que foi postado nas redes sociais e que em  nenhum momento foi dito 
que a situação foi resolvida, que o vídeo foi na verdade um desabafo e que o retorno da pessoa São Paulo 
já foi providenciado, ressaltou que quando a Prefeitura fez o contrato sabia dos gastos e que a verba deveria 
ter sido calculada até o final do ano ou até o contrato acabar, o que acontece é que a gestão não está 
sabendo dos gastos. Outra coisa grave que está acontecendo é a falta de médicos, relatou que na terça-
feira foi procurado e que nesta mesma data houve um óbito registrado, que o Prefeito até tentou ajudar, mas 
o paciente já chegou em óbito e não vai julgar se está certo ou errado, por que é a função dele como médico, 



mas que fala por que não podem deixar isso acontecer, que na ocasião a Secretária explicou a situação 
mas que a Prefeitura é responsável pelo que acontece e que é muito triste essa situação, falou que muitas 
pessoas tiveram que procurar atendimento em municípios vizinhos, o pronto socorro ficou 24 horas sem 
médico, muitas pessoas procuraram atendimento naquele dia até mesmo com suspeita de COVID e 
infelizmente o enfermeiro não pode fazer nada, disse ainda que como Vereador vai brigar e acompanhar de 
perto a questão da saúde e que o Prefeito tem que ter pulso firme e cobrar solução por parte das empresas 
responsáveis, que além de tudo isso recebeu uma denúncia, onde uma munícipe passou em consulta e a 
médica que passou a receita para que ela pudesse comprar os medicamentos não tem CRM, que isso é 
grave, e que a pessoa vai mandar os documentos para ele e ela irá cobrar explicações por parte da 
Secretaria responsável, que a médica poderia atender pelo Programa Mais Médicos, mas sabemos que na 
UBS se ela não tem CRM não dá para atender e  que se trata de uma denúncia muito grave. Sobre a 
Educação disse que foram encaminhados dois projetos para esta Casa, um sobre o ALE para os 
professores, disse que serão pagos de acordo com a distância e que gostaria que o projeto atendesse 
também os outros funcionários, mas que infelizmente a Lei não permite, é só para os professores mesmo, 
mas acredita que seja uma coisa boa para o município, que o assunto já foi bem discutido. O outro projeto 
que está sendo discutido, mas não sabe se pode ou não ser aprovado, porque está criando mais cargo e 
sabemos que tem um decreto sobre isso que ainda está em vigor. Falou sobre os problemas com relação 
as estradas no Bairro Pneus e também no Bairro Conchas, principalmente em dias de chuva, falou sobre os 
problemas com os maquinários que tem atrasado o cronograma das manutenções, falou ainda sobre a 
questão da Patrol que está com um motor adaptado. Sobre o transporte público disse que já se passaram 
os trinta dias e o projeto de regulamentação da linha ainda não chegou nesta Casa, disse que já se reuniam 
para discutir o assunto e que o transporte não pode parar. Falou de uma reclamação recebida sobre a Rua 
César Dantas Barbosa, informou que chegou um abaixo assinado tanto aqui quanto na prefeitura, cobrando 
que seja providenciado ao menos a fresa naquela rua, que há anos vem sendo cobrado, sabemos que tem 
o material e o maquinário para isso então estão aqui fazendo essa cobrança. Relatou que na semana 
passada esteve em São Paulo para resolver as questões sobre a Emenda da quadra, disse que está tudo 
certo com os projetos da Prefeitura e que agora só resta a liberação do Governo Estadual da Emenda de 
R$ 300.000,00, aproveitou para agradecer aos Deputados Alexandre, Milton Leite e ainda o Mateus, 
assessor do Deputado Alexandre Leite que abriu as portas da Secretaria do esporte, onde foram muito bem 
atendidos. Falou sobre uma Emenda que viria para um Projeto Social e que por conta da Pandemia iriam 
perder o Recurso então conseguiram mudar o objeto do Projeto e que se tudo der certo será montada uma 
arena de futebol, só precisam achar o terreno com a documentação em dia, que até pensaram em fazer no 
Bairro Rio Vermelho, mas como não tem documentação está fora de questão. Agradeceu o Deputado Marcio 
Alvino e o André do Prado que destinaram mais R$ 50 mil para a APAI e que esse valor pode ser gasto com 
equipamentos e que já estão correndo atrás para não perder o Recurso, pois em gestões passadas não 
conseguiram mudar o objeto da Emenda por conta das burocracias, falou ainda sobre uma Emenda do 
Deputado Caio França e Alexandre Pereira. Fez uma cobrança sobre a ponte do Bairro Barreiros e a do 
Córrego do Bugio, que não pode ser feita por conta do período eleitoral, disse que o pessoal está cobrando 
e com toda a razão, que agora é o momento de ajudar o pessoal lá. Dando continuidade fez uso da palavra 
a Vereadora Elizabete de Oliveira deixando seus sentimentos a toda família do Sr. Tione e também aos 
familiares do Sr. Reinaldo, dois munícipes que faleceram recentemente, duas grandes percas para o nosso 
Município. Falou sobre a questão do transporte público e que ainda não foi enviado a esta Casa o Projeto 
de regulamentação da linha, disse que sabem que a empresa pode retirar o transporte a qualquer momento 
porque eles estão levando prejuízo, disse que isso foi acertado junto aos demais vereadores e que agora 
devem cobrar uma solução por parte do Executivo. Agradeceu mais uma vez o Deputado Federal Vicentinho 
que mandou mais um convênio de R$ 250.000,00 para uma balsa no Bairro Córrego do Franco, fora outras 
Emendas que já vieram como a para aquisição do trator. Agradeceu ainda o Deputado Alexandre Leite que 
também está destinando para realização de 5 (cinco) poços artesianos para o nosso município, um para o 
Bairro Santa Marta, um para o Bairro Rio Pardinho, um para o Bairro Paraíso, outro para o Bairro Bela Vista 
e outro para o Bairro Córrego da onça, que são os bairros que têm mais dificuldade nessa questão da água. 
Agradeceu aos demais deputados que vem ajudando o nosso município e reforçou os pedidos ao Vereador 
Luiz Cardoso sobre os atendimentos médicos nos Bairros Rurais do Município, tendo em vista a pandemia 
e todas as restrições. Falou sobre a Licitação para contratação dos maquinários e que na época falaram 
que seriam bons equipamentos, mas a Patrol estragou no primeiro dia de uso, disse que todos os vereadores 
recebem cobranças e devem cobrar dos responsáveis. Relatou que em outra sessão o Secretário de Obras 
respondeu alguns de seus Ofícios e que o serviço no bairro Rio Pardinho já teria sido feito, porém foi lá e 
verificou que o serviço não foi feito ainda, disse que as manilhas estão nos fundos da Igreja Católica 
aguardando para serem instaladas, também falou sobre o Bairro Bela Vista, dizendo que parte da estrada 
foi arrumada, mas ainda falta um bom pedaço, que falta fazer a manutenção dos bueiros, pois em dias de 
chuva a situação fica muito complicada. Solicitou ao Líder do Prefeito que cobre a questão dos atendimentos 



médicos nos bairros e a questão dos maquinários também. Em seguida fez uso da palavra o Vereador 
Isaqueu Pedrozo da Silva para informar que o seu partido, o Podemos de Barra do Turvo, em menos de 6 
meses de trabalho nesta legislatura já conseguiu a liberação de uma Emenda parlamentar no valor de R$ 
60.000,00 que será destinada para aquisição de um veículo para o uso da Vigilância Sanitária do nosso 
município, disse que receberam aqui no município a Presidente do Partido Podemos Mulher, a Sra. 
Alessandra Algarin, que nos trouxe um ofício da Deputada Renata Abreu comunicando a liberação de 
emenda parlamentar para o Município, conversaram ainda com a Secretaria da Saúde que havia nos 
informado que a vigilância sanitária já necessitava há bastante tempo de um carro para o desenvolvimento 
de suas atividades e agora com essa Emenda liberada pela Deputada Renata Abreu finalmente essa 
necessidade será atendida e além das Emenda, aproveitamos a visita da Doutora Alessandra e mandamos 
um ofício para Deputada solicitando que ela destine mais R$ 200.000,00 para investimento na saúde de 
Barra do Turvo e a doutora Alessandra nos assegurou que a Deputada vai se empenhar para liberação 
também dessa Emenda, disse que esperam que em breve essa Emenda esteja à disposição para o 
investimento na saúde da nossa cidade, por isso deixamos aqui registrado o nosso agradecimento a 
Deputada Renata Abreu que em tão pouco tempo já atendeu a nossa solicitação e se colocou a nossa 
disposição para ajudar ainda mais nosso município, disse que juntos vamos continuar trabalhando para 
trazer ainda mais benefício para nossa Barra do Turvo. Finalizou sua palavra deixando os sentimentos a 
família do Sr. Reinaldo, a família do Bairro Salto Grande que também perdeu seu ente querido e aos 
familiares do Sr. Tione. A parte o Vereador Elcio Silva Reis parabenizou o Vereador Isaqueu por mais esta 
conquista junto a Deputada Renata Abreu, disse que é sempre muito bom ver isso, deixou seus sentimentos 
aos familiares do Sr. Tione e Sr. Reinaldo. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso 
dos Santos agradecendo o apoio na aprovação do Projeto n. 03, falou ainda sobre a extensão das redes de 
internet na zona rural e agradeceu o empenho da Primeira Dama Sra. Flávia nesta questão. A parte o 
Vereador Elcio Silva Reis disse que a rede já chegou até o Bairro Indaiatuba e que houve alguns problemas 
com relação a troca de empresas, mas que temos que continuar cobrando para que o serviço chegue nas 
escolas. Retomando o uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos disse que as 
reivindicações feitas pelo Vereador são válidas, que os Bairros Bela Vista, Conchas e Paraíso precisam 
realmente de uma atenção especial principalmente na questão de um local adequado para atender mais 
bairros, pediu que a Direção da Casa providencie uma solicitação a esse respeito, disse quem em breve a 
internet irá alcançar mais bairros e estamos cobrando sim. Cobrou do Executivo que providencie a aquisição 
de mais tubos, por que agora com o novo Rolo as manutenções vão durar mais, e com a manutenção das 
saídas de água melhora ainda mais o serviço, reforçou o que foi dito pelo Vereador Elcio a respeito do 
serviço no Bairro Bela Vista que não foi finalizado e nesse local existem moradores que precisam dos 
acessos, sendo assim quando os maquinários retornarem ao Bairro precisamos cobrar essas melhorias. A 
parte o Vereador Elcio Silva Reis disse que os moradores desta localidade pagaram pelo serviço nessa 
estrada, que por diversas vezes os próprios moradores compraram a pedra e fizeram a manutenção da 
estrada e dos acessos. Retomando o uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos disse 
que de fato aconteceu o fato do morador pagar pelas pedras e finalizar a manutenção da estrada e agora 
precisam espalhar o cascalho, é isso que precisam reivindicar nesse momento, disse ainda que está 
cobrando junto ao Executivo e pediu desculpas a população do Bairro Barreiros pois sabe que as estradas 
lá estão bem ruins e necessitando de tubos para manutenção de bueiros e melhoramento da estrada 
também, sobre a ponte do Bairro Ribeirão do Meio e do campo do Bairro Barreiros, disse que estão cobrando 
as melhorias necessárias, que a quadra já está em processo de documentação para iniciar a reforma e em 
breve irão começar, sobre as obras do Córrego do Bugio disse que estiveram lá na semana passada e que 
as ferragens já estão no local, que já estão sendo cobrados pelos moradores e que estão discutindo junto a 
Prefeitura sobre os recursos para dar andamento as obras. Relatou que estão conversando com o pessoal 
das RDS do Bairro Anhemas e falou sobre a necessidade de que seja comprado mais um caminhão de 
tubos para as estradas rurais. Falou sobre o asfalto que vai ser feito na continuação da rua da Câmara 
Municipal e agradeceu aos Deputados que já foram citados aqui, como Vicentinho, Milton Leite e Samuel 
Moreira que são grandes defensores do nosso Município, inclusive Samuel Moreira tem ajudado muito na 
questão ambiental do Município, com as questões do plano de manejo, intermediando as negociações junto 
a Secretaria de Meio Ambiente. Falou sobre a representatividade deste Legislativo nas RDS e falou da 
importância da participação de todos os Vereadores, independentemente se faz parte do Conselho ou não, 
voltou a falar da importância das APAS e dos avanços que sido conquistados junto ao Conselho dos Bairros, 
falou sobre a autorização para terraplanagens e roçadas, disse ainda que estão acompanhando os trabalhos 
dos Conselhos e Gestores. Falou sobre a solicitação da solicitação de representantes desta Casa para 
compor o Conselho Consultivo da APA Planalto e APA Rio Vermelho/Rio Pardinho, que ele gostaria de fazer 
parte se os demais vereadores concordassem. A parte o Vereador Elcio Silva Reis dizendo que também 
gostaria de fazer parte do conselho, ressaltou que há muito tempo o Vereador Luiz Cardoso está envolvido 
nessa luta e que gostaria que ele também fosse um dos representantes. Deixou seus sentimentos a toda 



família do Sr. Tione e da Sra. Daguia e do Sr. Darci Bonrruque, disse que ficou preocupado pois na ocasião 
do falecimento do Sr. Darci precisaram de um atestado de óbito e não tinha médico no Pronto Socorro, pediu 
que a Secretária cobre soluções quanto a falta de médicos, pois foi informado pela empresa que na data 
das denúncias o Médico estaria doente, e questionou se acaso alguém chegasse para uma urgência como 
seria feito, pois o médico estando presente pode salvar uma vida, que nos casos de óbito sem um médico 
na unidade há necessidade de levar o corpo até a Cidade de Registro para que seja assinado o óbito, mas 
tem toda a questão da demora, para levar, aguardar os tramites legais e depois retornar ao Município, que 
tudo isso leva tempo e muitas vezes a família não tem nem tempo para se despedir de seus entes queridos, 
como já aconteceu em outras vezes. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão 
José Sandro Rodrigues do Nascimento convocou os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora para a 
próxima Sessão Ordinária a se realizar dia 28 de junho do corrente, no horário regimental. Nada mais 
havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 20 horas e 10 minutos (vinte horas e dez minutos). E para constar, 
eu, Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, determinei a lavratura da presente Ata, que depois de lida e 
aprovada, vai devidamente assinada. 
 
 

Aprovada em 28/06/2021 
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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